

2023年全省高素质农民培育“名师和精品课程”推介暨师资培训班举办

近日,2023年全省高素质农民培育“名师和精品课程”推介暨师资培训班在合肥举办。

近年来,全省农民教育培训教师等工作者坚持以农为根、以教为本,扎根农民教育培训一线,宣传“三农”政策、推广农业技术、普及先进理念作出了卓有成效的贡献。要牢牢把握农民教育培训方向,服务农业农村中心工作,坚持质量引领,推动农民教育培训内涵式发展,奋力开创新时代农民教育培训工作新局面。

为贯彻落实《中央农业广播电视学校(农

业农村部农民科技教育培训中心)关于在全国农广校体系开展向河南省夏邑县农广校学习活动的通知》精神,培训班特邀了河南省夏邑县农广校校长王留标、湖北省武汉市东西湖区农广校校长刘志分别就“坚定服务三农信念 培育乡村振兴人才——做一名受农民欢迎的培育教师”“如何提高农民参与培训的积极性”开展专题培训,安庆职业技术学院继续教育学院院长姚咏就“农民终身教育学分银行”有关政策进行解读,首届全国农广校说课大赛第一名获得者、蚌埠市农广校教师赵雨

晗以“商品(农产品)拍摄技巧”为题进行了示范课展示。

培训班首次组织了全省高素质农民培育“名师和精品课程”推介现场评选活动。前期,按照教师申请、县级确认、市级推荐、省级评审的程序,全省16个市40名农民教育培训专兼职教师进入推介候选名单。参评教师分别围绕农业生产技术、农业经营管理、乡村建设、乡村治理及涉农法律政策等进行了现场授课,经专家和学员代表综合评分,最终评选出王计洋及其讲授的“大豆玉米复合种植机械配置及

相关技术”等31组(含并列)全省高素质农民培育“名师和精品课程”。评选结果纳入省级农民教育培训教学资源库向全省推介。

本次活动搭建了教师交流平台,调动了广大农民教育培训工作者的积极性、主动性和创造性,进一步提升了教育教学水平。安徽省农业农村厅计财处、科教处、省农业科技教育中心、涉农院校有关负责同志及全省各级高素质农民培育项目师资代表等共140余人参加活动。

(农讯)



12月18日,滁州市南谯区珠龙镇纪委在向农户了解惠农资金落实情况。珠龙镇纪委围绕惠农富民政政策落实情况,深入田间地头开展一线监督,摸排问题线索,打通惠农政策资金监督“最后一公里”,确保各项惠农政策资金落地见效。

张台红 董超 摄

霍邱县领导到城关镇五里墩村调研乡村振兴工作

近期,霍邱县委常委、县委宣传部部长、统战部部长兼县政协党组书记王晖深入城关镇五里墩村调研乡村振兴工作。

在听取五里墩村乡村振兴工作汇报、第八批驻村工作队述职报告以及定点帮扶单位县委统战部、县一院、县消防救援大队、城关镇有关负责同志就单位帮扶、镇村

工作的发言后,王晖指出,五里墩村乡村振兴及各项工作开展成效显著,成绩值得肯定。同时,工作还有一定的提升空间,需要进一步理清工作思路,发挥资源优势,开展特色帮扶。

村干部要按照自己所能、村级所需,有针对性地开展工作,彰显帮扶工作亮点特

色;驻村干部要适应农村工作环境,多了解群众所思所想,把工作做实做细,在实践中锻炼成长;镇村要立足实际,推动“五大振兴”,特别要充分发挥新时代文明实践站所的作用,吸引群众主动参与乡风文明建设,发挥成风化人的引领作用,推动乡村文化振兴。

(刘芳芳)

榜样引领青年学生助力乡村振兴

近日,共青团中央、农业农村部印发决定,授予马晓丽等10名同志第二届全国乡村振兴青年先锋标兵称号,授予常富东等380名同志第二届全国乡村振兴青年先锋称号。入选的全国乡村振兴青年先锋标兵和全国乡村振兴青年先锋,覆盖乡村治理、科技兴农、涉农创业和乡村社会实践等领域,他们长期奋斗在乡村基层一线,在全面推进乡村振兴中作出积极贡献,充分展现了新时代青年投身乡村振兴的强烈使命和责任担当,是新时代青年学生逐梦乡村、建功立业的榜样。

全国乡村振兴青年先锋标兵和全国乡村振兴青年先锋扎根乡村基层,投身乡村振兴的生动实践,值得肯定。他们的先进事迹和奋斗精神,有利于激励青年学生积极投身乡村振兴大舞台,在乡村广阔天地勇争先锋,绽放最绚丽的青春之花。

以先锋为榜样,厚植爱农情怀。全国乡村振兴青年先锋既有典型性又有代

表性,尽管身份不同,但都具有鲜明特质——爱农情怀,把个人职业发展与乡村振兴有机结合,为乡村经济社会发展作出积极贡献。青年学生要以全国乡村振兴青年先锋为榜样,着力弘扬和践行社会主义核心价值观,在内心深处厚植爱农情怀,注重价值塑造,不断增强为“三农”事业而矢志奋斗的内在精神动力。要从思想上尊重农民、感恩农民、爱护农民,树立强农有我的理想信念,进一步强化情感认同和行动自觉,将青春理想融入到农业强国和农业农村现代化建设的伟大实践中。

以先锋为榜样,练就兴农本领。全国乡村振兴青年先锋具有先进性,他们用新理念、新技术、新知识在乡村广袤天地间施展才华,贡献青春力量。青年学生要围绕乡村振兴总目标,注重了解乡村全面振兴的实际需求,努力学好科学文化知识,提升服务“三农”的专业技能,把现代科学技术运用于解决农业生产农村发展中的实际问题,促进传统农业向现代农业转型升级,以科技赋能农

业增产、农村稳定、农民增收。要注重把课堂学习和乡村实践紧密结合起来,积极参加乡村社会实践活动,充分了解农业生产一线需求,注重与农民深入交流,认真倾听农民群众的意见和建议,更好地掌握农业生产实际情况,根据农民的需求提供更好的技术和服务,在不断学习和实践中提升兴农本领。

以先锋为榜样,践行强农使命。全国乡村振兴青年先锋之所以长期扎根乡村基层,是因为他们心怀“国之大事”,勇担强农使命,树立正确就业价值观,把个人就业、职业选择同国家发展和乡村振兴紧密相连,既要有“艰难困苦,玉汝于成”的豪气,又要有“功成不必在我”的精神境界,更要有“功成必定有我”的责任担当。要结合自己的专业知识和个性特点,制定合理的职业发展规划,找准自身职业定位,锚定人生发展方向。在乡村振兴实践中、在服务国家发展中成长成才,最大限度实现自我价值。

(张雅光)

【农产品交易台】

甘肃省庆阳市高成销售:“陇宝”苹果。
电话:13830418892

陕西省咸阳市刘占杰出售:红颜、章姬等草莓苗。
电话:13830700063

陕西省西乡县贺全家出售:香菇、茯苓等菌种。
电话:13892605513

安徽省六安市宋霞出售:六安瓜片、白茶等。
电话:15156465756

陕西省富平县郭宏波出售:莲藕系列产品。
电话:15829660762

甘肃省天水市李念祖出售:优质花椒。
电话:13830845980

山西省永济市师俊贤出售:蟠枣苗、接穗。
电话:13835994522

本版免费刊登各类涉农信息,欢迎刊登
联系电话:0551-62822776

霍邱县城关镇城北村——

扩宽就业渠道 助力乡村振兴

随着城乡融合发展,当前就业环境严峻,许多农户因地理位置偏远、信息不对称等原因,无法获得心仪的工作机会,而三公里就业圈的建立,就很好地解决了这一问题。通过线上平台,农户们可以了解到附近三公里的就业信息,从而找到适合自己的工作。

近日,霍邱县城关镇城北村两委干部走村入户,深入农户家中,帮助在家待业的农户在三公里就业圈平台上注册,填写个人信息和就业需求。该平台提供了多样化的就业信息,通过与当地企业合作,平台可以了解到各种类型的工作需求,为农户提供多样化的就业选择;平台还提供培训和辅导服务,对于一些需要特殊技能的岗位,通过相关的培训和辅导,帮助农户提高技能,满足工作要求。截止目前,城北村利用三公里就业圈平台已为208名待业或在职群众进行注册,许多注册以后的群众纷纷反映,有多家附近企业向其传达了招工意愿。

引导农户注册三公里就业圈是一个双赢的举措,不仅可以解决农户的就业问题,提高他们的收入和生活质量,还可以为企业提供更多的劳动力资源,促进乡村经济的发展。通过建立完善的注册机制和提供多样化的就业信息,让更多的农户受益于此。

(杨军红)